
FLORIÁN Zpravodaj
městyse
Lázně Toušeň

1-2/2026



Vážení spoluobčané, 
rok 2025 se přehoupl do nového roku 

2026, který začal mrazivě a hned na svém 
začátku přinesl radovánky na zamrzlých 
Malvínách i starosti se sněhem a ledovkou.

Přejeme vám, aby rok 2026 byl plný 
úspěchů, abyste měli dostatek sil a  pevné 
zdraví, a těšíme se na vás při setkávání jak 
na úřadu městyse, tak i  při kulturních, 
společenských, sportovních a  dalších ak‐
cích, které pro vás opět chystáme. ▪

Mgr. Jana Hadrbolcová,
místostarostka městyse Lázně Toušeň

Změna způsobu úhrady v roce 2026
Ke konci roku jsme dostali do schránek 
známky na nádoby pro svoz směsného od‐
padu. Od 14. ledna 2026 musí být na nádo‐
bách nalepené nové známky na rok 2026. 
Úhradu za odpad můžeme pak provést 
kdykoli během roku, nejpozději však do 
1. 1. 2027. 

Důvodem je přechod na jiný způsob 
placení, který nově vyplývá ze zákona. Ak‐
tuálně se tedy za svoz odpadu platí ZA 
rok, nikoli NA rok  – jak jsme byli zvyklí. 
Jinak vše zůstává stejné jako v  roce 2025: 
výše poplatku i četnost svozu.

Další informace
Podrobnosti k platbě poplatku jsou ke sta‐
žení na https: /  / mestyslaznetousen.cz 
(Úřad / Vyhlášky / Směrnice).

Každá fyzická osoba s bydlištěm v Lázních 
Toušeni musí zaplatit minimální poplatek 
ve výši 576 Kč za kalendářní rok (odpoví‐
dající kapacitě nádoby o  obsahu 15 litrů 
týdně), nicméně skutečné množství a  ve‐
likost nádob na odpad si může každá 
nemovitost určit dle vlastního uvážení. 

Kalkulujeme s  týdenním svozem od‐
padu. Do budoucna ale předpokládáme, 
že by mohlo dojít i  k  nabídce na svoz 
čtrnáctidenní. 

V  roce 2026 bude čtrnáctidenní svoz 
umožněn také, ale pouze ve výjimečných 
případech, kdy nemovitost obývá jen jed‐
na trvale hlášená osoba, a  to pouze pro 
nádoby o  objemu 60 litrů. Taková jedno‐
členná domácnost si může zvolit (ale 
samozřejmě nemusí) svoz 60 litrové nádo‐
by pouze 1× za dva týdny. Pro tyto případy 
bude svoz prováděn v  lichých týdnech 
(rovněž v úterý).

Svozová společnost sváží nádoby o ob‐
jemu 60 l, 80 l, 110 l, 120 l a 240 l. Nadále 
budou k  dispozici také igelitové pytle 
v  ceně 96 Kč / ks pro případ, že by někdo 
jednorázově potřeboval zlikvidovat větší 
množství komunálního odpadu, který se 
mu nevejde do běžné nádoby.

Jedenkrát ročně je umožněno změnit 
parametry svozu, tedy zejména zvětšit či 
zmenšit nádobu. Samozřejmě změna pa‐
rametrů, na základě ohlášení, bude nutná 
také při změně počtu osob, majících 
v nemovitosti bydliště. 

Výše platby se nemění. Podrobný 
přehled plateb za jednotlivé nádoby je 
uveden v tabulce (a na webu obce). Popla‐

tek je splatný ve lhůtě do 1. 1. 2027.
Poplatek UHRAĎTE PŘEVODEM na 

účet č. 2600 299 789 / 2010, variabilní symbol: 
číslo popisné, specifický symbol: 2026077.

Svoz BIO odpadu
Každý lichý týden ve středu budou Tech‐
nické služby městyse Lázně Toušeň prová‐
dět svoz nádob na bio odpad. Svoz bude 
upřesněn. 

Poplatek za svoz bio odpadu: 120 l ná‐
doba 388 Kč, 240 l nádoba 678 Kč. Poplatek 
uhraďte převodem na účet 
č. 2600 299 789 / 2010, variabilní symbol: čís‐
lo popisné, specifický symbol: 2026100. 
Poplatek je splatný ve lhůtě do 15. 2. 2026.

Na větší množství bio odpadu je 
možné si objednat individuální přistavení 
kontejneru za 480 Kč. Úhrada převodem 
na účet č. 2900 770 974 /2010, variabilní 
symbol: číslo popisné. V  případě zájmu 
volejte vedoucího Technických služeb: 
605 458 039.

Tabulka pro výpočet platby za rezervovanou kapacitu odvozu odpadu pro rok 2026

Novoroční přání

Odpady v roce 2026
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Poplatek za psa
• a) Standardní plátce: za  prvního 

psa 300 Kč, za druhého a každého další‐
ho psa téhož držitele 450 Kč,

• b) důchodce, jehož jediným příjmem je 
starobní, invalidní, vdovský nebo 
vdovecký důchod, popřípadě poživatel 
sirotčího důchodu: za prvního psa 
120 Kč, za druhého a  každého dalšího 
psa držitele 200 Kč,

• c) pokud slouží pes k  podnikání, nebo 
k samostatné výdělečné činnosti: popla‐
tek činí 700 Kč. 

Platbu poukažte na účet č. 2600 299 789 / 2010, 
variabilní symbol: číslo popisné, specifický 
symbol: 2026088 (standardní plátce), 
2026089 (důchodce), 2026087 (podnikatel), 
informace (text) pro příjemce: jméno drži‐
tele psa a bydliště držitele, počet psů.

Opět je preferována platba bankovním 
převodem, platba v hotovosti je možná jen 
výjimečně. Poplatek je splatný ve lhůtě do 
31. 3. 2026, pokud činí poplatek více než 
600 Kč, lze hradit i  ve splátkách, polovinu 
do 31. 3. 2026 a  druhou polovinu do 
30. 6. 2026. ▪

Mgr. Jana Hadrbolcová,
místostarostka městyse Lázně Toušeň

Správně a  úplně vyplněné údaje pro plat‐
bu za odpad a  za psy umožňují rychlou 
a řádnou identifikaci. Proto prosíme o peč‐
livé vyplňování. Platby za odpady a  psa 
pečlivě oddělujte! Vyhnete se tak 
nutnosti uvádět věci na pravou míru poté, 
co byste byli vyzváni k  hrazení nezapla‐
ceného poplatku. Pokud by totiž byla plat‐
ba obou poplatků provedena najednou, 
bude částka vnímána jako přeplatek toho 
kterého poplatku, pod jehož specifickým 
symbolem byla platba provedena, a  na 
druhém poplatku zůstane nedoplatek. ▪

Úřad městyse Lázně Toušeň 

Přijměte pozvání na již tradiční Ples 2026, 
který pořádá městys Lázně Toušeň ve 
spolupráci s  T.  J.  Sokol Lázně Toušeň 
14. února 2026. Téma plesu je: Ach, ta lás‐
ka… Srdečně vás zveme! Vstupenky lze 
koupit v předprodeji na úřadu městyse ne‐
bo přímo na místě. ▪

JaHa

Vážení spoluobčané, 
od 1. 3. 2026 dojde ke zrušení dvou 

sběrných stanovišť, a  to  v  ulici Pražská 
(blízko kravína) a  v  ulici Za Školou. Ti, 
kteří zde vhazovali tříděný odpad, ho 
mohou vhazovat do dvou stanovišť 
podzemních kontejnerů na Hlavní ulici 
(u  zastávky u  Davídků a u  technických 
služeb za bývalou samoobsluhou). 
U těchto podzemních kontejnerů dojde ke 
zvýšení četnosti svozů na 1× týdně (z pů‐
vodních 1× za 14 dnů). Je však NUTNOSTÍ 
rozkládat do těchto podzemních 
kontejnerů všechny krabice, vysypávat 
pytle s odpadem a sešlapávat láhve na co 
nejmenší objem! Pokud takto nebudete 
činit, kapacita v  nádobě se zabere zby‐
tečným vzduchem nebo se odpad za‐
sekne v šachtě. 

Červená nádoba na olej, která byla 
umístěna v  ulici Za Školou, bude pře‐
místěna vedle vrat do technických služeb 
za bývalou samoobsluhou (kde byl dříve 
umístěný kontejner na textil KLOK  – 
TEX). Nádoba na kov nyní bude umístěna 
v  ulici Nehvizdská (blízko hřbitova). 
V  případě potřeby se nápojové kartony 
budou taktéž nacházet v ulici Nehvizdská.

Náš městys má již přes rok úspěšně 
zavedený systém na odvoz žlutých 
a  modrých nádob na tříděný odpad od 
domu. Celkem se v našem městysi vyváží 
240 modrých nádob a 277 žlutých nádob. 
Všem domácnostem děkujeme za využí‐
vání tohoto systému, a  také doufáme, že 
v  příštích letech bude ještě více 
domácností, které se k  tomuto systému 
odvozu tříděného odpadu přihlásí. 

Stále je možnost si vyzvednout zdar‐
ma samolepku na bezplatný vývoz vaší 
nádoby od domu (všechny nádoby zdar‐
ma byly již rozdány). Pokud o  vývoz od 
domu stojíte, pořiďte si nádobu 120 litrů 

či 240 litrů (modré či žluté barvy) a  na‐
hlaste její velikost na obecním úřadě, kde 
si i  současně s  tím vyzvednete samo‐
lepku. Tu je třeba umístit na bok nádoby. 

Pokud máte více členů ve vaší 
domácnosti, a jedna nádoba vám nestačí, 
o další samolepku si můžete taktéž zažá‐
dat zdarma na obecním úřadě. Žádáme 
vás však, aby další nádoba byla opravdu 
plně využívána, nikoli jen občas! Obě 
nádoby jsou vyváženy každý čtvrtý pá‐
tek v měsíci. Nádoby nesmějí být využity 
pro podnikatelské účely (máte však 
možnost poptat cenovou nabídku na vý‐
voz pro podnikatelské účely na úřadě). 
Vedení obce a  členové komise budou 
i nadále aktivně řešit optimalizaci počtu, 
vzhledu a  umístění kontejnerů roz‐
místěných po městysi tak, aby byla kapa‐
cita dostatečná, a  aby byly nádoby 
přístupné pouze pro naše obyvatele, 
nikoli pro nájezdníky z okolních obcí.

PLAST + KOV + NÁPOJOVÝ 
KARTON v jednom
Již v  předchozím Floriánu jsem zmi‐
ňovala, že se mohou třídit plast, kov 
a  nápojové kartony dohromady do 
jedné nádoby. Nyní můžete tyto komo‐
dity vhazovat jak do nádob dovážených 
od domu, tak i  do velkých žlutých 
kontejnerů. Tento způsob multikomo‐
ditního sběru odpadu je vítaný, protože 
usnadní třídění kovů, které jsou opa‐
kovatelně recyklovatelnou a  cennou su‐
rovinou. Kontejnery na kov a  nápojové 
kartony však zůstanou v  určitých loka‐
litách zachovány. ▪

Pavlína Bilous, 
předsedkyně komise pro odpadové

hospodářství a životní prostředí

Upozornění

Novinky kolem 
tříděných odpadů

Pozvánka na ples
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Úterý 16.  prosince 2025 začalo v  první 
třídě neobvykle – spolu s dětmi přišli do 
třídy i  jejich rodiče, kamarádi ze třídy 
5.B a  paní ředitelka. Důvodem byla 
slavnost Pasování na čtenáře. Děti slo‐
žily slavnostní slib, dostaly pamětní me‐
daili a  hlavně slabikář! Že si ho už 
zaslouží, dokázaly přečtením krátkých 
vět. Na závěr jsme si všichni připili.

Nebylo to ale první setkání 
s knížkou. Pravidelně (tak jako i jiné tří‐
dy naší školy) navštěvujeme Městskou 
knihovnu v  Čelákovicích. Tentokrát si 
paní knihovnice pro nás připravila 
pásmo o Adventu a lidových zvycích. ▪

Ivana Studničková

U  příležitosti rozsvícení vánočního stro‐
mu v  neděli 30.  listopadu 2025 pořádal 
v  Lázních Toušeni včelař Ing.  Michal 
Doubek ve spolupráci se zahrádkáři ze 
ZO ČZS Lázně Toušeň tvořící odpoledne 
pod názvem Vánoce na medu. 

Byli jsme mile překvapeni velkou 
účastí malých i větších tvořílků a  jejich 
dospělého doprovodu. Dětem jsme na‐
bídli rozličné tvořivé aktivity se zamě‐
řením na vánoční tématiku, jako stáčení 
a  odlévání svíček, zdobení porce‐
lánových šálků, zdobení papírových 
stromečků korálky či výrobu vonné soli 
do koupele s  bylinkami. Netradiční ak‐
tivitou bylo vyřezávání z  topolové kůry 
a samozřejmě nechybělo velmi oblíbené 
zdobení perníčků. Mysleli jsme i na ma‐

lé občerstvení a  nabízeli domácí 
jablečný koláč, štrúdl, perník či tvaro‐
hovou buchtu a  domácí sušenky, a  na 
zahřátí šálek teplého mléka s  Nutellou 
pro děti a  pro dospělé domácí horkou 
medovinu pana Ing.  Michala Doubka 
nebo speciálně připravený Latte Masala 
Chai.

Doufáme, že se zúčastněným naše 
akce líbila a  budeme velmi potěšeni, 
pokud nás navštívíte na další chystané 
akci tentokrát většího rozsahu, Den se 
včelaři, zahrádkáři, myslivci a  farmá‐
ři, pořádané dne 21.  března 2026 opět 
v  Lázních Toušeni. Více info na 
www.vcelilazne. sk.

Těšíme se na setkání a  přejeme vám 
všem úspěšný a zdravý nový rok 2026! ▪

Ing. Mirka Nehasilová s týmem zahrádkářek 
a Ing. Michal Doubek

se svým včelařským týmem

Zápis do 1. třídy ZŠ
pro školní rok 2026/2027

se týká všech dětí narozených  od 
1. 9. 2019 do 31. 8. 2020  a dětí, které 
dostaly v  loňském roce odklad školní 
docházky. Zákonný zástupce je povi‐
nen podle § 36  Školského zákona 
č. 561/2004 Sb., přihlásit dítě k zápisu.

Zápis do 1. třídy se uskuteční ve čtvr‐
tek 5.  února 2026 od 15 hodin v bu‐
dově základní školy na adrese 
Hlavní  74, Lázně Toušeň. K zápisu se 
s  budoucími prvňáčky dostavte nej ‐
později ve 14:55 h.

S sebou si nezapomeňte vzít rodný list 
dítěte a Váš občanský průkaz, v přípa‐
dě dětí cizinců kopie dokladu o dlouho ‐
dobém nebo trvalém pobytu a  pas 
dítěte.

Povinnost dostavit se k zápisu platí 
i  v  případě, že žádáte pro své dítě 
odklad povinné školní docházky.

Prosíme rodiče budoucích prvňáčků, 
kteří nenavštěvují toušeňskou mateř‐
skou školu, aby svou účast u zápisu do 
1.  třídy naší školy oznámili předem na 
sekretariátu školy na adresu: 
sekretariat@zstousen.cz, popřípadě 
se objednali telefonicky na čísle 
734 230 999. Více informací najdete 
na webu školy www.zstousen.cz.

Těší se na vás kolektiv
pedagogů naší školy

Pasování na 
čtenáře

Vánoce na medu

Pasování prvňáků na čtenáře
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Po celoročním řetězci sedmi výstav 
k  životním výročím polabských vý‐
tvarníků připravilo město Brandýs nad 
Labem–Stará Boleslav spolu s  šesti 
dalšími pořadateli, včetně našeho 
městyse, k  závěrečné výstavě v  kočá‐
rovně brandýského zámku díla ještě 
šesti jubilujících tvůrců  – Bohumila 
Šippicha (4 obrazy), Rudolfa Vitáska (5), 
Jaroslava Nováka (6) Heleny Aesbacher – 
Sinecké (8), Čeňka Choděry (8) a Václava 
Krejčíka (10).

Každému autorovi byl také tentokrát 
věnován informační panel s  uměleckým 
životopisem, fotografií a  přehledem umě‐
lecké činnosti. Z  dílny toušeňského ro‐
dáka Čeňka Choděry byly představeny 
méně známé a  zřídka vídané polabské 
malby z  Čelákovic, Kostelce nad Labem, 
Přerova nad Labem, Mělníka a Poděbrad 
a  z  jizerského břehu pod železničním 
mostem u  Otradovic. V  dalších dvou vý‐
stavních sálech kočárovny zůstal pro ná‐
vštěvníky soustředěn pozoruhodný 
soubor portrétů od všestranného malíře 
i sochaře Zdeňka Micky včetně výstižných 
podobizen dvou prezidentů – bysty Emila 
Háchy a reliéfu Václava Havla. ▪

jvk

Bylo léto 1995, já byla na mateřské dovo‐
lené a naše rodina trávila svoji nemateř‐
skou dovolenou se mnou v  chatičce na 
Častoboři na Slapech. Já se učila na pe‐
dagogické státnice, protože Vysoká škola 
ekonomická, kterou jsem už dávno měla 
úspěšně absolvovanou, ani tenkrát ne‐
stačila na to, aby člověk mohl učit.

A  tak jsem často odkládala skripta 
a chodila s manželem plavat. Když jsme 
jednou přeplavali na druhou stranu, kde 
se ani kvůli skále nedalo vylézt ven, tak 

tam mezi kameny rostla spousta malých 
vysemeněných jedliček, na které se dalo 
dosáhnout z vody. Jednu malou jedličku 
jsme si vydloubli a ani se nepoznalo, že 
tam chybí. Muž si ji dal za plavky a pře‐
plavali jsme zpátky na druhou stranu.

Druhý den jsme již odjížděli domů, 
jedlička s námi přežila noc v chatičce ve 
skleničce od hořčice a  cestu domů do 
Toušeně. Zde jsme ji zasadili na zahradě 
k plotu. Bydlíme v ulici Na Skalce, takže 
se vlastně jen přemístila ze skály s  ma‐
lým „s“ na skalku s velkým „S“.

První roky rostla pomalu, ale čím 
byla starší, tím rychleji rostla. Možná to 
bylo i  tím, že v  roce 1991 byla Toušeň 
přejmenována na Lázně Toušeň a  naší 
jedličce se tu celých 30 let žilo jako v láz‐
ních. Dělala nám radost, ale s  přibývají‐
cími léty začala ubírat světlo v obýváku.

Tak jsme se rozhodli, že by mohla 
zase dát spoustu vánočního světla 
mnoha lidem a udělat radost jim a  taky 
nám, protože, kdo může v životě říct, že 
má svůj vánoční strom! Doufáme, že se 
bude líbit a  zářit pro všechny ve Staré 
Boleslavi, ve které jsem se narodila a ži‐
la tam 22 let. 

S  hrdostí, že můžeme žít v  krásné 
Toušeni. ▪

Ing. Hana Vedralová s rodinou

Šťastní spáči v noci na pátek 12. prosince 
2025, na den před svatou Lucií, všechno 
prospali. Kdo nespal, slyšel a možná i vi‐
děl nad naším městysem pětkrát (!) 
kroužící vrtulník. 

Vrtulník s  termovizí provázel roz‐
sáhlé policejní pátrání po muži podezře‐
lém z  těžkého pobodání jiného muže 
v rodinném domě v Káraném. 

Podle mluvčího policie byla příčinou 
rozepře dvou mužů (ročníky 1989 
a  1992), přičemž starší z  nich způsobil 
v  potyčce mladšímu bodnořezná po‐
ranění. Napadeného odvezla záchranka 
do nemocnice a  podezřelý z  místa utekl 
neznámo kam. Následovalo pátrání, do 
kterého policisté postupně zapojili desít‐
ky svých lidí včetně psovodů. Pročesáva‐
li nejen domy a zahrady v ulici, ale i  les 
v okolí. 

V  pátek ráno pak sdělil policejní 
mluvčí: „Podezřelého se podařilo zadržet 
kolem 3:00.“ Případ policie kvalifikovala 
jako nebezpečné vyhrožování a  těžké 
ublížení na zdraví. ▪

web a redakce

Polabí v kočárovně

Vánoční strom 
z Lázní Toušeně
do Staré Boleslavi

Také jste nemohli 
spát?

Čeněk Choděra - Železniční most přes Jizeru 
u Sojovic

Jedle u Vedralů Na Skalce

Trasa nočního letu pátracího vrtulníku,
(Flightradar24.com)

Jedle jako vánoční strom putuje do Staré Boleslavi
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Až neuvěřitelné množství Toušeňanů 
i  hostů z  okolí, a  dokonce ze zahraničí se 
sešlo o první adventní neděli 30. listopadu 
krátce před 17.  hodinou na Floriánském 
náměstí ke slavnostnímu rozsvícení 
vánočního stromu. 

Zatroubil ponocný, do ruchu nesměle 
zaznělo 47 fléten, a  pak už téměř všichni 
ztichli, aby slyšeli více než stočlenný dět‐
ský sbor místních školáků. Ti tvořili v celé 
té početné záplavě nakonec jen hlouček. 
Připočítáme – li rodiče, prarodiče a souro‐
zence, a  navíc věrné sousedy všech gene‐
rací od kočárku a  tatínkovy náruče po 
letité rodáky a úplně nejnovější obyvatele, 
přesáhneme vysoko číslo 500. Bylo prostě 
úplně plno. Vánoční strom  – tradičně 
živý – se po odpočítávání rozzářil na vteři‐
nu přesně.

Ve slavnostní náladě si leckdo s dětmi 
a paní učitelkou Mgr. Ludmilou Černou za‐
zpíval nové i  nedávné vánoční písně 
i  dávné barokní koledy, a  když nakonec 
došlo na rychlý sled zpěvů od Betléma po 
Narodil se Kristus Pán, připravený a  do‐
provázený studentem Janem Černým, za‐
zpívali si alespoň v  duchu všichni, kdo 
znají třeba jen první sloku. Na úplný ko‐
nec se ovšem zpívalo také všemi dětmi mi‐
lované Když padá sníh! 

Vánoční a náladová hudba zněla v cit‐
livém ztišení i  po zaslouženém potlesku 
a  halasu, kdy místostarostka městyse 
Mgr.  Jana Hadrbolcová s  uznáním podě‐
kovala všem, kdo se na celé slavnosti podí‐

leli, od kuchařek a  kuchařů, kteří 
vymysleli, napekli a uhnětli nejvybranější 
pochutiny, přes ochotné nalévače svařené‐
ho vína a  punče, stánkaře s  buřty a  ob‐
sluhovače živého ohně po neúnavné 
pracovníky Technických služeb a  osvět‐
lovače a ozvukovače, bez nichž by celé to 
adventní kouzlo ani vzniknout nemohlo. 
Přispěli nejen baráčníci, nejen úřad 
městyse včetně starosty Ing.  Luboše Vale‐
hracha,  MBA, nejen volnočasová komise, 
nejen nadšení dobrovolníci…

Ale ani to nebylo vše: současně byly 
k  mání vánoční suvenýry a  pod osvět‐
lenou stříškou probíhaly za obětavého ve‐
dení andělských učitelek a  maminek 
dětské tvůrčí dílničky, a navíc v přilehlém 
zatepleném prostoru i  dílničky medové 
a voskové. 

A  kolik bylo pozdravů a  hovorů! Ná‐
vštěvníci, již radostně posilnění setkáním 
s  přáteli a  také horkými nápoji ze stánků 
v lipové aleji, mohli v sousedství ochutnat 
rovněž výtečnou horkou medovinu a řadu 
dalších znamenitých pochutin. Všechna ta 
setkání se sousedy i jen známými tvářemi, 
všechny ty vánočky, štoly, štrůdly, koláče, 
kuličky nejexotičtějších chutí, vzhledů 
a  vůní, řezy, rohlíčky, chleby s  několika 

různými pomazánkami i  jen se sádlem, 
opečené buřty i cokoli dalšího – to všecko 
přece bylo třeba stále něčím vhodným za‐
píjet! 

Začátek Adventu se skvěle vydařil. Kéž 
by nám všem ta přátelská nálada 
a vstřícnost vydržely po celý další rok! 

Tradiční mikulášská nadílka 6.  prosince 
2025 přilákala do sokolovny téměř všecky 
děti v  tom pravém věku a  jejich rodiče 
i  někdy prarodiče a  sourozence. Dala se 
stihnout také pošta pro Ježíška se zvláštní 
schránkou, ale největší podívanou přinesli 
čerti: po setmění se vynořili z propadliště 
v  pekelném dýmu a  světle za čertovské 
muziky, což ovšem nijak neodradilo anděl‐
ské bytosti, provázené hrou flétny a harfy. 
Společně s dětmi zaznělo trojité hlasité za‐
volání: „Mi–ku–lá–ši!“. Přivolání se samo‐
zřejmě zdařilo a  dětské hlásky se 
napodruhé odhodlaly odpovědět této 
vzácné návštěvě na pozdrav. Dárky byly 
jako vždy jen za básničku nebo za písnič‐
ku a za slib, že za rok čerti nenajdou žádné 

Rozsvícení 
vánočního stromu

Dárky od svatého 
Mikuláše

Rozsvícení Vánočního stromu Mikulášská nadílkaNebeská pošta
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hříchy. Některé děti se na své vystoupení 
na skutečném jevišti zjevně těšily. Nadílka 
následovala bohatá a  přívětivá a  zaujala 
i  dospělé, kteří mohli využít služeb 
otevřeného baru s  občerstvením. Celé od‐
poledne obětavě připravili členové Diva‐
delního spolku a Sokola. ▪

redakce

O druhé neděli adventní 7. prosince 2025 
se konalo u  kapličky sv. Floriána už tra‐
diční sousedské setkání. 

Starosta městyse Ing.  Luboš Vale‐
hrach,  MBA, spolu s  místostarostkou 
Mgr.  Janou Hadrbolcovou připravili pro 
několik desítek přítomných svařené víno, 
punč, čaj, někteří návštěvníci přinesli 
i domácí dobroty, z reproduktorů se linuly 
vánoční melodie. Přesně taková atmosfé‐
ra, abychom se v  každodenním shonu 
dokázali zastavit, zpomalit, popovídat si 
s přáteli. Kaplička byla otevřena a osvětle‐
na i uvnitř až do konce setkání. 

Lidé postupně přicházeli a  odcházeli, 
ale po celou dobu panovaly klid a pohoda. 
Přišli i ředitel nemocnice Bulovka Ing. Jan 
Kvaček s  manželkou, a  také nový ředitel 
Slatinných lázní MUDr.  František Očenáš 
s manželkou. Ten na závěr mile překvapil 
zásobou pizzy pro všechny, kdo zůstali 
nejdéle. Všem bylo dobře, protože takové 
setkání bývá vždy přátelské a  radostné. 
Kéž by takových chvil bylo více a více! ▪

Hana Němečková,
šéfredaktorka zpravodaje Florián

Kdo chtěl stihnout v  sobotu 13.  prosince 
2025 všecko, nesměl dlouho vyspávat, aby 
stihl v  restauraci U  lípy každoroční vep‐
řové hody: domácí jitrničky, jelítka, tla‐
čenku, guláš, ovar a  spoustu dalších 
dobrot. Cokoli z  toho bylo k ochutnání na 
místě i  k  zakoupení do domácích zásob. 
Pro jistotu byla možná i  rezervace buď te‐
lefonem, nebo es–em–eskou nebo mailem. 
Restaurace U lípy připravila 160 jitrnic, 80 
jelit, 15 kačen, prejt a  sádlo a  ovárek  – 
a všecko se prodalo.

Od 21.  prosince zde následovala tří‐
denní nabídka kaprů z kádě, vinných klo‐
bás, sádla, krkovičky a uzeného. ▪

redakce

V  našem městysi patří mezi tradiční ad‐
ventní akce na svátek svaté Lucie také 
průvod světel. I  tentokrát se sešlo 

13.  prosince několik Lucií, aby provedly 
děti s  lampionky i  jejich rodiče ze Skleně‐
né vily až k  bývalému přívozu, přičemž 
děti se mohly po cestě naučit novou 
básničku, všichni si prověřili znalosti 
o  svaté Lucii, a  nakonec se potěšili pohle‐
dem na ohňostroj. Tentokrát byl průvod 
o  něco chudší a  účastníků nebylo mnoho. 
Na akci to ale nemělo žádný vliv. Všichni, 
kdo přišli, si užili podvečer, na jehož konci 
si ještě každý mohl zapálit prskavku, 
abychom svátek Lucie a  svátek světla 
oslavili dostatečně a důstojně. ▪

Mgr. Jana Hadrbolcová

Již neuvěřitelných šedesát let rozdává po‐
sluchačům radost zpěvák, textař, skladatel 
a  bubeník Láďa Weyrostek, a  to nejen 
v  rodných Čelákovicích, ale i  v  mnoha 
městech naší republiky, a samozřejmě i ve 
svém bydlišti v  Lázních Toušeni: v  létě 
na nádvoří Skleněné vily a  kdykoli jin‐
dy v  sále Slatinných lázní nebo na 
lázeňské kolonádě.

V sobotu 13. prosince 2025 vystoupil 
v  příjemně vytopené sokolovně s  jubi‐
lejním koncertem 60 let na hudební 
scéně. Z  rukou předsedkyně volnoča‐
sové komise Bc.  Mirky Kořínkové obdr‐
žel velkou kytici a  spolu s  místo ‐
starostkou Mgr.  Janou Hadrbolcovou 
a  členy kapely si připil na poděkování 
za úspěšnou šedesátiletou kariéru. 

Pak už mohl začít koncert, kdy ze 
všech třiceti písniček s  převážně Lá‐
ďovými texty byla cítit radost, a i  to, že 

Sousedské setkání

Vepři a kapři

Svátek sv. Lucie

Láďa Weyrostek – 
60 let na scéně

Sousedské setkání u kapličky

Prodej kaprů U lípy

Slavnost světel – svaté Lucie

Láďa Weyrostek – 60 let na scéně
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nejen Láďa, ale všichni členové kapely se 
dokonale připravili. O  výzdobu sálu foto‐
grafiemi a plakáty z Láďovy kariéry se po‐
starala Mirka Kořínková. Při závěrečném 
představování všech členů kapely jsme 
všichni tleskali vestoje. 

Koncert se vydařil po všech stránkách. 
Občerstvení během večera jako vždy zajis‐
tili členové Sokola a  Divadelního spolku, 
u pokladny bylo možné zakoupit si 3 CD se 
všemi písněmi. Dodatečně všichni Láďovi 
děkujeme a přejeme jen to nejlepší k 75. na‐
rozeninám, které nedávno oslavil. Hodně 
zdraví, a ať Ti to, Láďo, stále zpívá! ▪

text a foto Hana Němečková,
šéfredaktorka zpravodaje Florián 

Toušeňští senioři obdrželi  – jako každo‐
ročně  – do svých schránek obálku s  po‐
zváním od starosty městyse Ing.  Luboše 
Valehracha,  MBA, na předvánoční setkání 
v sále Slatinných lázní, kde je pak spolu 
s  místostarostkou Mgr.  Janou Hadrbol‐
covou oba hostitelé 17.  prosince 2025 při‐
vítali. Ti, kteří pozvání přijali, zažili 
příjemné odpoledne. 

Tradičně vystoupily děti z  toušeňské 
základní školy, mnohé z nich jako roztomi‐
lí čertíci se svítícími rohy, anebo andílci, 

a pod vedením učitelky Ivany Studničkové 
zazpívaly koledy a přednesly básničky. Na 
závěr za doprovodu kytary učitelky 
Mgr.  Ludmily Černé přidaly další koledy, 
které si s nimi zazpívali i senioři. 

Každý rok děti vlastnoručně vyrobí 
s učitelkami v družině malé dárečky, ten‐
tokrát to byl na čtvrtce malovaný hrníček 
se „speciální vánoční schopností při‐
tahovat dobrou náladu“, sáček čaje a milý 
text o blahodárnosti tohoto nápoje včetně 
přáníčka školáků  – „expertů na klidné 
svátky“. Nadšené děti s  velkou radostí 
dárky roznesly a spokojení senioři je rádi 
přijímali. K  dobré náladě předvánočního 
posezení už několik let přispívá svým vy‐
stoupením Láďa Weyrostek. 

Nechybělo ani dobré pohoštění, ob‐
ložené chlebíčky, minerálka, čaj, víno nebo 
pivo, a  tak všichni přítomní za poslechu 
hudby či v  příjemném rozhovoru strávili 
milé odpoledne, které si mnozí ještě 
prodloužili u kávy v kavárně lázní. ▪

Advent inspiruje k  tomu, abychom 
v předvánočním shonu dokázali zpomalit 
a  zažít i  v  tyto dny klid, radost a  harmo‐
nii. Jednou z příležitostí byl Vánoční kon‐
cert pořádaný Městysem Lázně Toušeň 

v  sále Slatinných lázních 21.  prosince 
2025.

Celý večer uvedla místostarostka 
Mgr.  Jana Hadrbolcová přivítáním všech 
přítomných a  představením účinkujících. 
Prvním z nich byl u nás již dobře známý 
kytarista MgA.  Lubomír Dočkal, který 
koncert zahájil českými koledami 
v  úpravě Štěpána Raka. Následovaly 
skladby od Carulliho, Giulianiho a  Sora, 
a  anglické koledy včetně Dobrého krále 
Václava a dvou skladeb od Dowlanda. 

V  druhé půli slavnostního večera vy‐
stoupilo Zámecké saxofonové kvarteto 
z  Vinařic, které se u  nás představilo po‐
prvé vloni. V  úvodu zahráli menuet 
z  Mozartovy Malé noční hudby, násle‐
dovala Brixiho fuga a koncert pokračoval 
Bernsteinovou Marií z West Side Story. Po‐
slechli jsme si i  jednu z  nejhranějších 
vánočních písní Bílé Vánoce, několik 
swingových skladeb a  na závěr Okolo 
půlnoci. 

Ve vyzdobeném sále byla už cítit at‐
mosféra klidu Vánoc, a  ti, kteří koncert 
navštívili, určitě nelitovali. ▪

text a foto Hana Němečková,
šéfredaktorka zpravodaje Florián 

V  sobotu 10.  ledna 2026 hostila toušeň‐
ská sokolovna potřetí velkou vietnam‐
skou oslavu nového lunárního roku, 
tentokrát s  týdenním předstihem. V  bo‐
hatě vyzdobeném sále se sešly na dvě 
stovky vietnamských hostů z  celého 
velkého regionu kolem Brandýsa a  Bo‐
leslavi. Ve třech řadách zasedli 
k  dlouhým stolům, kde už měli připra‐
veno hojné pohoštění, všichni 
ochutnávali, zpívali a oslavovali, někteří 
i  tančili. Jeviště doslova hýřilo barvami: 
za oficiálním předsednictvem organizá‐
torů i  za zpěváky a  tanečníky kroužily 
další živé a  radostné odstíny světel 
v  ornamentech na obří kino–obrazovce. 
Nejen pro Floriána pořídil obrázky jeden 
ze dvou hlavních organizátorů, toušeň‐
ský Honzík Ngoc Nguyen Duc. ▪

text jvk, foto Ngoc Nguyen Duc

Setkání seniorů

Adventní koncert

Vietnamský nový rok

Přípitek s kapelou Ládi Weyrostka

Proslovy k seniorům pronesli starosta a místostarostka

Saxofonové kvarteto, kytarisla Lubomír Dočkal

Vystoupení žáků základní školy na každoročním setkání se seniory 
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Letošní povídání začnu každoroční otáz‐
kou všech zúčastněných pod naším, kdysi 
malinkatým, stromečkem uprostřed 
cestičky mezi Malými a  Velkými Malvína‐
mi: „Po kolikáté už?“

Z  malinkatého stromečku je za ta léta 
velká borovice, ale to je jediná změna, kte‐
rou nám Čas připravil. Vlastně, letošní se‐
tkání nevynechaly děti, s nimiž jsem, ještě 
tenkrát netušíc, jakou milou tradici zaklá‐
dáme, poprvé ozdobila stromeček pro zví‐
řátka a  na Štědrý den se s  nimi u  něho 
potkala, abychom si společně ukrátili čas 
čekání na Ježíška, a  vlastně i  proto, 
abychom se viděli, pozdravili a  odnesli si 
domů kousek světla z  Betléma. Tyto děti, 
původně druháčci z  toušeňské školy, se 
nám za ta léta proměnily ve slečny devá‐
ťačky a mladé muže deváťáky. My dospělá‐
ci nestárneme…

Když se tedy vrátím k  úvodní otázce, 
vychází mi, že jsme se sešli po osmé. Vzpo‐
mínali jsme na roky polotajného setkávání 
v  době pandemické, na sice smutný rok, 
ale o  to více spojený s  nadějí po tragické 
události na Filozofické fakultě, na nejblá‐
tivější rok, kde menší děti od stromečku 
putovaly před štědrovečerní večeří do 
vany, na jeden jediný rok s  popraškem 
sněhu, na rok, kdy u Betlémského světýlka 
spinkalo opravdové, skoro ježíškovské, mi‐
minko…

Přemýšlím, čím se do paměti zapíše 
rok 2025? Trochu blátem, trochu zmrzlý‐
mi prsty na kytaře, dětským vaječňákem, 

radostí z  počtu třiatřiceti účastníků, vě‐
trem, který nám lezl pod kabátky 
a  spokojeným pocitem, že spolu prožívá‐
me chvíle, kdy je svět v pořádku. ▪

text Mgr. Ludmila Černá,
foto Mgr. Martin Černý

Starosta Ing.  Luboš Valehrach,  MBA, 
rozeslal za celý kolektiv úřadu městyse 
těsně před půlnocí sms: „Přejeme 
šťastný nový rok 2026 plný optimismu, 
dobré nálady a splněných přání!“ 

V  počasí lehce nad nulou, po stříd‐
mé sněhové nadílce, zaúčinkovalo celo‐
státní omezení pyrotechnických efektů: 
před půlnocí jen tu a  tam překvapil 
osamocený dělbuch, kolem půlnoci a po 
ní jen několik míst, z  nichž vylétaly 
oslavné spršky různých barev jako dří‐
ve, ovšem proti předchozím rokům 
mnohem krotčeji.

Na Floriánském náměstí se sešlo půl 
tuctu baráčníků „a dobrou vůli spolu mě‐
li“, ale svěží vítr přinášel mnohem výraz‐
něji slyšitelný ohlas oslav od Brandýsa. 
Novoroční přání zněla i v dalších skupin‐
kách, blíže ohňostrojům, početnější hlou‐
ček se sešel pár kroků před kapličkou, 
kde svítivě zazářil i déšť zlatých jisker, ale 
do dalších ulic vyšli už jen ojedinělí od‐
vážlivci, žádné vícesešlostní setkání na 
náměstí  – podobné loňskému  – se ten‐
tokráte nekonalo. 

Zvláštní zpravodaj Floriána hlásil 
z  Horní Toušeně: „Co se oslav týče, naše 
lokalita byla jednou z  těch, které oficiálně 
měly dovoleno pálit, a nutno říci, že kromě 
starých známých odpalovačů se přidalo 
i pár těch, co jim nebylo zatěžko vylézti na 
kopec. Byl to Silvestr těžší, ale přežili jsme 
nakonec bez úhony. Kočka by to zhodnotila 
asi jinak.“ O  nesváteční vzruch v  Dolní 
Toušeni se postarala pouze sirénka rychlé 
záchranné služby směrem do Čelákovic, 

ale po chvíli se vracela už bez světel a beze 
spěchu. Snad se ani tam nic zlého nestalo 
a  do nového roku mohli všichni vykročit 
s odhodláním a nadějí. ▪

redakce

„Tak jsem se těšil na desátou novoroční 
plavbu 1.  ledna 2026, a nakonec mi teplo‐
měr vystavil stopku. Poprvé jsem byl jen 
na břehu, protože mi nebylo úplně nej‐
líp. Vyrazili veslaři: Nazdar! Ahoj! Kde je 
Aleš? – Tady, na břehu! – a další: než jsem 
se vrátil domů, napočítal jsem párovou 
čtyřku, dva kajaky, kánoj a osmu s kormi‐
delníkem. Tedy pět plavidel a  sedmnáct 
účastníků. A  na břehu jich byla možná 
dvacítka.“ ▪

Aleš Polidor

Betlémské světýlko 
2025

Novoroční přání

Novoroční plavba – 
neplavba

Organizátoři oslav nového lunárního roku 2026

Vietnamská oslava nového roku 2026 v toušeňské 
sokolovně

Plavba – neplavba, foto Aleš Polidor

O Štědrém dnu 2025 na Malých Malvínách s 
betlémským světýlkem

Betlémské světlo dorazilo s předstihem i na 
Floriánské náměstí, foto Barbora Kratochvílová
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Stavba
Stavebníkem domu číslo 113 při horním zá‐
padním rohu Nádražní ulice byl roku 1902 
Josef Králík, mladší syn zakladatele lázní. 
Stavbu ale zařizoval jeho starší bratr Jan se 
záměrem postavit penzion, který by mohl 
jednou sloužit i  lázeňským hostům. Za ar‐
chitekta byl zvolen Václav Kubr, který se 
v  Toušeni uvedl již projektem školy (1892) 
a několika úpravami pro lázně (od 1897). 

Architektura
Nezvykle hmotově robustní dům ve svaži‐
tém terénu pod úrovní nádražní budovy 
dostal ušlechtilou neorenesanční fasádu 
a  mansardovou střechu. Jeho sousedství 
směrem k  lázeňskému parku doplnila 
jednoduchá budova restaurace s  pultovou 
střechou, jejíž fasády členil, na rozdíl od 
hlavní budovy, dekor vyvedený v  geomet‐
rické secesi s  nákladně členěnými okny 
v témže duchu.

Hlavní neorenesanční budova počítala 
s náročnou výpravou fasády pře‐
devším v  pohledech od nádraží, 
z lázeňského parku a z Nádražní 
ulice. Průčelí obrácené směrem 
do obce zůstalo prostší, se za‐
puštěnou partií hlavního vstupu, 
a  dodnes dává tušit, že zde 
stavebník patrně počítal s  nevy‐
řčeným možným budoucím 
rozšířením areálu v podobě další 
budovy, jakéhosi dvojčete.

Jižní průčelí bylo rozčleněno 
dvěma lehce předsazenými 
dvojosými bočními rizality a  středním 
vpadlým polem o  čtyřech okenních osách. 
Nároží rizalitů bylo opatřeno výraznou 
bosáží a všechna okna byla zasazena mezi 
neorenesanční sloupkové pilastry s  rovný‐
mi supra fenestrami. Obě užší, boční trojosá 
průčelí byla akcentována ve střední ose vý‐
raznými rizality s  trojúhelníkovými štíty, 
které zasahovaly do úrovně střechy, a které 
nesly vždy dvojice pilastrů s  iónskými 
hlavicemi, mezi něž bylo umístěno segmen‐
tově zakončené okno. Pilastry bočních oken 

zvýraznil architekt náročným kane lo vá ‐
ním. Římsy horního podlaží doplňoval 
jemný zubořez. Partie přízemí budovy byly 
v  ploše pojednány jen mělkou pásovou 
bosáží. 

Pod tympanonem západního průčelí 
byl ve fasádě zaznamenán rok stavby 1902. 
Na vnitřním schodišti byly využity prefab‐
rikované dekorativní dílce zábradlí, jaké se 
běžně uplatňovaly ve stavitelství pře‐
devším činžovních domů přelomu století. 

Objekt zahradní restaurace byl pojat 
úsporně, leč s  poměrně ná‐
ročně pojednanou elegantní 
fasádou, postavenou na efektu 
širokého lisénového pásu, kte‐
rý obíhal fasádní plášť zhruba 
ve střední úrovni oken a  úz‐
kého pásu složeného z  trojú‐
helníkového dekoru, který 
obíhal budovu v  nad okenní 
ploše téměř pod střechou, aby 
tak harmonicky (proporčně) 
vyvažoval absenci střešní řím‐
sy. Okna samotná i dveře byly 

ve svém členění vždy šestidílná s třemi vy‐
sokými nižšími díly, o  jednoduchém za‐
sklení, kdy byl vždy střední díl okna širší 
a horní díly oken byly, opět v duchu odleh‐

čené geometrické secese, složeny 
z  pravidelného členění čtvercovými tabul‐
kami. Obvodový dřevěný rám oken byl po‐
jednán řezaným dekorem, přičemž horní 
partie okenního rámu byla zasazena do ja‐
kési zjednodušené nadokenní suprafenest‐
ry, vyvedené ve štuku.

Vytoužená
Penzion, nazvaný Vytoužená, pak Josef 
Králík propagoval pohlednicemi a  novi‐
novými inzeráty, na nichž ale nebylo o brat‐
rových železitých a  slatinných lázních ani 
zmínky. Přestože zde byly i „lednice“ a sklad 
piva, podnikatelský záměr se nezdařil 
a skončil v dluzích, které vyřešil až prodej. 
Roku 1912 penzion zakoupila Česká zem‐
ská komise pro ochranu dítek a péči o mlá‐
dež v  Království českém nákladem 

Vytoužená Olivovna

Náčrt architekta Václava Kubra

Josef Králík (1874-1938)Zahradní restaurace penzionu Vytoužená (1903)

Inzerce letních bytů v pen ‐
zionu Vytoužená v roce 1903

Mapka pro penzion Vytoužená na pohlednici 
z roku 1903

Alois Oliva (1822-1899)

Dům č.p. 113 (2014)
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52 000 K  a  zřídila v  něm ozdravovnu pro 
děti „slabé a  neduživé“. Rozhodnutí zpro‐
středkoval toušeňsko  – pražský mecenáš 
František X.  Meinich, provoz ozdravovny 
převzala Nadace manželů Luisy a  Aloise 
Olivových. Hlavní sídlo nadace bylo v  Ří‐
čanech v podobě vychovatelny „pro sirotky 
a děti morálně zpustlé, které by jinak skon‐
čily na ulici“. Šlo o  jeden z  vůbec prvních 
sociálních ústavů ve střední Evropě. Také 
toušeňské ozdravovně se proto začalo říkat 
»Olivovna«

Olivovna – Ozdravovna – 
Dívčí domov
Počet žáků místní školy tím vzrostl tak, že 
školu bylo třeba rozšířit o  čtvrtou třídu a 
o třetí oddělení ženských ručních prací a ří‐

dící učitel Ferdinand Holinka začal uva‐
žovat o přístavbě školní budovy. Když roku 
1922 vypukla mezi dětmi „zdejší Ozdravov‐
ny“ spála, zůstaly po šest týdnů v izolaci.

V roce 1927 byla Česká zemská komise 
pro péči o mládež z finančních důvodů nu‐
cena toušeňskou Ozdravovnu prodat a děti 
předat do rodinné výchovy. Novým majite‐
lem se stal Ústřední sociální úřad hlavního 
města Prahy, který do Toušeně „umístnil 
dívky mravně úchylné, jež vyučovány bu‐
dou v  jednotřídní soukromé škole k  účelu 
tomu v budově zřízené.“

Toušeňská škola s novým ústavem opět 
spolupracovala: „Podle nových osnov byla 
ve školním roce 1934 / 35 v  rámci výuky 
ženským ručním pracím zahájena též výu‐
ka vaření. Vyučovalo se v  místnostech 
»Dívčího domova« Ústředního sociálního 
úřadu hlavního města Prahy, bývalé 
»Ozdravovny« (»Olivovny«) v Nádražní uli‐
ci, se svolením ředitele tohoto zařízení, 
Františka Housky.“

Magistrát
Ani Dívčí domov ale nezůstal dlouho. Ještě 
před válkou převedl pražský magistrát 
dům číslo 113 pod správu Vodárny hlavní‐
ho města v Káraném, která zde roku 1941 
zřídila bytové jednotky pro své zaměstnan‐
ce: 7 bytů jednopokojových, 4 dvou‐
pokojové a další 2 byty v bývalé tělocvičně. 
Dům i s dřevníky v podzemí a „12 chlévků 
pro drůbež“ zůstaly po několik desetiletí 
v majetku a omezené péči hlavního města. 

Onu citelně omezenou péči se v  70.  le‐
tech snažila obec zvýšit jednáním a  na‐
bídkou vlastní správy za úhradu. Vý sledkem 
byly v  roce 1981 určité vnitřní úpravy, ale 
pouze převodem správy – nikoli vlastnictví – 
na Místní národní výbor v Toušeni.

Když pak počátkem 80. let téměř v sou‐
sedství zahájily Čs. státní lázně územní prá‐
ce pro vybudování nové lázeňské kotelny, 
dům číslo 113 přešel do správy – opět nikoli 

vlastnictví – Čs. státních lázní. Teprve po ča‐
se, na podzim 1995, daly Pražské vodárny 
jako vykonavatel vlastnických práv k domu 
číslo 113 opravit fasádu a střechu. 

Vlastnictví pražským magistrátem při‐
neslo v roce 2005 nedobrou, ale v  té době 
očekávatelnou zkušenost: magistrát sem 
dal z Prahy přestěhovat rodinu „občanů se 
sníženou sociální přizpůsobivostí“. Šest dětí 
neplatící rodiny vzápětí opanovalo prostor 
celé ulice i  nádraží a  starší z  nich způso‐
bovaly cestujícím svým chováním – mírně 
řečeno – nejistotu. Protější dům byl v té do‐
bě vyloupen, brzy nato 2005 „neznámí pa‐
chatelé“ odcizili z  pomníku padlých 
bronzovou pamětní desku a současně byly 
podobně postiženy pamětní desky v  Čelá‐
kovicích i v Brandýse nad Labem.

Do současnosti
Rázného řešení dosáhla až starostka Lud‐
mila Svobodová 26.  srpna 2009 návrhem 
zakoupit celý dům čp.  113 včetně „altánu“ 
od magistrátu hlavního města Prahy do 
majetku městyse a neplatiče dát soudně vy‐
stěhovat. To se pak zdařilo na jaře 2010. Cíl 
byl zřejmý: dům zásadně zrekonstruovat 
a prodat k nájemnímu bydlení. 

Během roku 2012 mohlo nové vedení 
městyse provést kompletní rekonstrukci 
s  dispozičními úpravami ve stávajících by‐
tech, vyměnit původní okna v  dřevěných 
rámech s  kanelovanými sloupky a  vy‐
řezávanými jónskými hlavicemi za 
plastová, z jihu probourat nouzový východ, 
připravit půdní vestavbu, položit novou 
střešní krytinu a pro parkování aut vydláž‐
dit dvůr.

Záměr prodeje bytů se nakonec usku‐
tečnil pro celý dům najednou roku 2014, 
kdy všechny byty zakoupili jednotliví vlast‐
níci prostřednictvím firmy Lafite,  s.  r.  o. 
Nyní je v  základní budově někdejšího 
penzionu »Vytoužená – Ozdravovna – Dívčí 
domov« deset samostatných bytů 
a  v  podkroví další čtyři. Dům číslo 113 
spravují majitelé bytů prostřednictvím 
Společenství vlastníků jednotek domu. ▪

RNDr. Jan Králík, CSc.
Mgr. Milan Němeček, Ph. D.

Ozdravovna před první světovou válkou

Ozdravovna na pohlednici užívaní ještě v roce 1920

Pohlednice z rohu Nádražní ulice ze 30. let 20. století

Ozdobné zábradlí u vnitřního schodiště

Západní průčelí
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Toušeňaně

27. ledna – Den památky obětí holocaustu

Z biblických zemí putovali do Čech židovští 
obchodníci již v  10.  století. Zápisky 
Abrahama, syna Jakubova, se dochovaly 
v arabštině (إبراهيم بن يعقوب، الملقب بالإسرائيلي = 
Ibrahím bin Jacúb, přezdívaný Al Israëli) 
s  výmluvnými náznaky, že cestoval i  přes 
Toušeň.

Obchodník se solí
Přímá zmínka o  přítomnosti potomků 
biblického národa v Toušeni je až z časů 
po četných pogromech a  po Třicetileté 
válce. K  roku 1661 se v  Toušeni připomí‐
ná Samuel (שמואל), obchodník se solí. Přišel 
z Bakova nad Jizerou, proto se mu říkalo 
Bakovský. Obchodoval také v  Brandýse 
nad Labem.

Domov v Toušeni
V  roce 1702 žilo na celém Brandýském 
panství 4675 křesťanů a s nimi 117 izrae‐
litů. V  Toušeni pobývali obyvatelé ži‐
dovského vyznání trvaleji už roku 1683, 
ale jména se dochovala až k  roku 1724, 
kdy žily v Toušeni tři židovské rodiny: ob‐
chodník lněným zbožím a  kořením Moï‐
ses Kopl se ženou Annou a synem Josefem, 
vdova Magdalena s  dvaadvacetiletým 
synem Davidem, který byl krejčí, a  ob‐
chodník kořením vdovec Jakob Kalmus se 
třemi dcerami.

V  tereziánském katastru (před rokem 
1748) bylo zapsáno pro Toušeň pět ži‐
dovských rodin: tři podomní obchodníci, 

jeden krejčí a  jeden šenkýř na panské 
hospodě číslo 40. K roku 1754 se připomí‐
ná jako stálý obyvatel židovského ná‐
boženství Moïses Löbl zvaný Toušeňský. 
O  jeho řemesle nebo obchodu ale žádná 
zpráva není.

Obchodníci na radnici
V  obecním domě číslo 56, kde sídlila čes‐
ká správa městyse, byli v nájemním bytě 
roku 1793 ubytováni židovský obchodník 
střižním a  koloniálním zbožím Jakob 
Woplatek s  ženou Barborou, synem 
Nathanem a  dcerami Juditou, Johannou 
a  Ludmilou. Roku 1811 zde bydlela ži‐
dovská rodina Davida Krause (dříve Davi‐
da Jakoba) a  v  roce 1838 zde vedl 
pekařství a  řeznictví blíže neurčený Isak. 
Jinde, v čísle 55, po roce 1850 provozoval 
obchod lihovými nápoji  – krčmu  – ži‐
dovský obchodník a řezník Josef Kraus se 
ženou Annou; obchod po nich převzal 
syn Jakub Kraus. Obchod v budově radni‐
ce vedli od roku 1860 Josef Baum se 
ženou Rosou a  po nich Ignaz Kraus se 
ženou Eleonorou.

V různých domech
Po matce se v  Toušeni hlásil k  „israeli‐
tům“ Josef Nettel, otec dcer Anny a Marie 
a  syna Františka. Rodina se stěhovala 
v letech 1878 – 1883 mezi čísly 80, 28 a 6.

Od roku 1870 měli obyvatelé ži‐
dovského vyznání v  Toušeni i  vlastní 
domy. K té době se připomíná obchodník 
Adolf Bischitzky se ženou Alžbětou (Betty) 
v čísle 92 a později hospodář Jakub Kraus 
se ženou Annou. Rodina Bišických přišla 
do Toušeně z  Brandýsa nad Labem, kde 
se vyskytovalo její příjmení již za Třiceti‐
leté války, a  to jak s  „i“, tak s  „y“ (podle 
předchozího příchodu z  Byšic). Adolf 
Bischitzký hospodařil od roku 1884 v tou‐
šeňském čísle 4 a  k  obchodu pronajímal 
i menší domek v místech, kde je nyní po‐
mník padlých. Tam býval obchod drož‐
dím.

Sčítání obyvatel v  roce 1889 zazna‐
menalo pro Toušeň 105 čísel, z  nich 38 
rolnických usedlostí, 15 živností a  6 hos‐
pod; žilo zde 842 obyvatel, z nich 829 ka‐
tolíků, 4 evangelíci a  9 „israelitů“. Data 
k roku 1890 v Toušeni uvádějí 16 „Židů“.

Zaměstnavatelé
Roku 1882 se stal spolumajitelem a  po 
dvou letech samostatným majitelem tou‐
šeňského cukrovaru židovský podnikatel 
Jakob Passer. Spolu s  manželkou Fanny 
měl své příznivce i nepřátele. Toušeňané 
je přijímali jako zaměstnavatele a  me‐
cenáše: Jakob Passer v Toušeni po léta za‐
sedal ve školní radě a  podílel se na 
zřízení první stálé lékařské péče v městy‐
si. Přispěl i  na harmonium pro kapličku 
a  na varhany do křesťanského kostela 
svatého Floriana a  k  ubytování za‐
městnanců svého cukrovaru zakoupil za 
školou usedlost číslo 7, kde pak vznikla 
celá Cukrovarská ulice. 

Toušeňané 
z biblického světa

Adolf Passer (1864-1938), uznávaný odborník na 
filatelii Osmanské říše

Jméno JUDr. Gustava Passera (1868-1914) na 
pomníku obětem I. světové války

Pohled ze střechy lázní na Skleněnou vilu a na část střechy zaniklého domku, foto V. Vild 1918
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Podobně se Toušeni uplatňovali i  jeho 
synové: Adolf, později uznávaný filatelis‐
ta, zastupoval otce v  místní školní radě 
a  vstoupil do Spolku dobrovolných hasi‐
čů, a  Gustav, právník, stejně jako jeho 
otec i  bratr zasedal v  místní školní radě 
a  i  on byl členem toušeňského Spolku 
dobrovolných hasičů. Navíc s  ostatními 
toušeňskými branci narukoval do I.  svě‐
tové války. Padl již roku 1914 v  Srbsku. 
Další část rodiny měla majetek ve Mstěti‐
cích, odkud pocházeli známí sourozenci: 
redaktorka Hlasu Ameriky Eva Passe‐
rová  – Límanová a  filmový režisér Ivan 
Passer. 

Sousedé
V  místních poměrech v  Toušeni nejvíce 
zdomácněla rodina Bišických: také již 
zmíněný Adolf Bischitzky, který hospo‐
dařil v čísle 4, přispěl na harmonium pro 
kapličku a  na varhany pro kostel a  byl 
zvolen členem obecního výboru.

V  čísle 105 bydlel na přelomu století 
židovský obchodník František Rajnyš. Po 
něm zde převzali „trafiku s tabákem a vý‐
čep lihovin“ obchodníci Federerová 
a Wollmann. Ve vedlejším čísle 55 bydlela 

v téže době rodina Krausových. 
Jejich toušeňská téměř sousedka 

vzpomínala: „Proti nám bydleli Krausovi, 
ale přestože byli Židi, jsme se s  nimi vždy 
dobře snášeli. Ještě dnes vidím v  duchu 
maminku, jak sedávala s  paní Krausovou 
na židli u jejich dveří. Od nich jsem mívala 
vždy v době jejich svátku pověstné macesy. 
Měli dva syny a dvě dcery. Starší syn Eman 
měl později obchod na Smíchově blíže An‐
děla se železným zbožím. Naše Mařka, 
když se vdala, měla od něho výbavu. 
Mladší Karel měl v  Libni továrničku na 
krém zn. »Libenia«. Dcera Melánie se vda‐
la do Teplic, kam se pak staří po prodeji 
panu Lafkovi přestěhovali se svobodnou 
dcerou Olgou. O  dalším jejich osudu ne‐
vím.“ Školní kronika potvrzuje pro rok 
1892 / 1893 celkem 160 žáků: 156 křesťanů 
a 4 „israelity“.

Ve Skleněné vile
Nedlouho před rokem 1890 koupili 
Skleněnou vilu číslo 87 v  Toušeni od její‐
ho budovatele a prvního majitele manže‐
lé Kraussovi. Doktor Franz Krauss byl 
vojenský lékař generálního štábu, jeho 
manželka se jmenovala Anna. Doma byli 
v  Praze na Senovážném náměstí. Vilu 
a  zejména zahradu významně upravili 
a  do kartuše nad bránou umístili nápis 
„Villa Krauss“.

Od následujících majitelů Josefa a Ma‐
rie Parschových brzy vilu koupil praž‐
ský  – uvádí se „německý“  – obchodník 
Fritz Wagenknecht. Jeho manželka 
Mathilda vedla obchod v  Praze na 
Můstku s prvotřídním prádlem pro boha‐
té nevěsty. Měli dva syny. Mathilda 
Wagenknechtová pak jako vdova držela 
Skleněnou vilu až do roku 1927. V témže 
roce prodali potomci Jakoba Passera 
většinový podíl v toušeňském cukrovaru.

Oběti holocaustu
Dříve značná kulturní rozdílnost ná‐
boženských vyznání začala ztrácet na vý‐

znamu. Ne však  – a  důsledek byl 
tragický – za II. světové války. Zachovala 
se zlověstná vzpomínka: „Pan Bišický 
chodíval k  babičce pro vajíčka a  často si 
spolu povídali. Před válkou už lidé tušili, že 
doba je zlá, a babička se ptala: »Ach jo, co 
s  námi bude, pane Bischitzký??« A  on od‐
pověděl: »Co s vámi, co s vámi, panímámo! 
Ale co s NÁMI???!«

Členové poslední toušeňské židovské 
rodiny Byšických (Bischitzky) z čísla 4 byli 
13.  ledna 1943 násilně odvlečeni do 
sběrného tábora v  Terezíně a  odtud po‐
stupně do likvidačního tábora v Osvětimi, 
kde všichni zahynuli: z nejstarší generace 
Wilhelm a  Marie, ze střední generace Ot‐
to, Emil a  Marie i  sotva narozený Milan, 
kterému při deportaci nebyl ještě ani rok.

Zdroje
Pamětní kniha obecné školy v Toušeni (I. školní 
kronika), invent. č. 93, s. 33, 79, 80, 84, 114, 129, 
130 • Pamětní kniha obecné školy v Toušeni (II. 
školní kronika), invent. č. 100, s. 38, 46, 47, 48, 50, 
108 • Kniha pamětí městečka Toušeně 1907, s. 36 
• J. V. Prášek: Brandejs nad Labem, město, pan‐
ství i  okres III, Brandýs n / L 1913,  s.  62 • 
B. Rozkošná: Židé v Čelákovicích a okolních ob‐
cích, in: 100 let Městského muzea v Čelákovicích, 
ed. J.  Špaček, Čelákovice 2004,  s.  549 • 
B. Rozkošná: Židé v Brandýse nad Labem a oko‐
lí, Praha 2009,  s.  79, 80 • Florián, zpravodaj 
městyse Lázně Toušeň, 2020, č. 7 – 8, s. 15 ▪

RNDr. Jan Králík, CSc.,
kronikář městyse Lázně Toušeň

Toušeňané

Jméno rodiny Bišických (Byšických) na původní 
(odcizené) pamětní desce obětem II. světové války

Wilhelm Bischitzký (1874-1944) Marie Bischitzká (1883-1944) Otto Bišický (1905-1944) Emil Bišický (1911-1943)

Zadní část opuštěného domu Bišických z ulice Na 
Skalce, foto 1985
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O víkendu 22.–23. listopadu 2025 proběhlo 
v  německém Arnsbergu (nedaleko Dort‐
mundu) Mistrovství Evropy v  řadě 
bojových sportů jednak v ringu, jednak na 
tatami – a tím také v kickboxu, ve kterém 
skvěle zabodovali dva závodníci z Lázních 
Toušeně  – otec a  syn Petr a  Tommy 
Kazdovi.

Třináctiletý žák Tommy Kazda star‐
toval v  kategorii 12 – 14 let s  váhou 47 kg, 
tedy „box light“. Jak v  semifinále, tak ve 
finále vyhrával jednoznačně na body a ve 
finále si na sebe zaslouženě připjal mi‐
strovský pás: vybojoval 1. místo a po dvou 
letech tak získal znovu titul mistra Ev‐
ropy – svůj druhý. 

Tommyho otec Petr Kazda startoval 
v kategorii mužů s váhou 86 kg. Probojoval 
se do finále a  přes nezáviděníhodný vě‐
kový rozdíl právě ve finále pokořil soupe‐
ře mladšího dokonce o  32 let. Díky 

mimořádné zkušenosti, obratnosti 
a  schopnostem tak ve svých 50 letech 
i starší závodník z rodiny Kazdů vybojoval 
titul mistra Evropy. Gratulujeme! ▪

PK a redakce

V  druhé půli loňského podzimu 2025  – 
pro Floriána už po uzávěrce  – proběhly 
na jezerech Mezi mosty čtyřdenní 
a  čtyřnoční rybářské závody, v  nichž ale 
nešlo o vítězství ani o trofeje. 

Šlo o  děti. O  Matyáška, který se naro‐
dil příliš brzy a už šest let statečně bojuje 
s dětskou mozkovou obrnou, a o další dě‐
ti s  podobným osudem, kterým pomáhá 
Nadační fond Fialka, založený skupinou 
specializovaných lékařů z  Fakultní 
nemocnice Královské Vinohrady. A  proto 
byl uspořádán i  tento toušeňský Shoema‐
ker´s Charity Carp Cup, aby jeho účastní‐
ci – rybáři – podpořili touto cestou právě 

Nadační fond Fialka. Dali dohromady 
neuvěřitelných 301 800 korun.

Na závody dorazilo několik desítek tý‐
mů z  celé republiky. Vítězem se stal tým 
Villiproduct, který ulovil tři kapry o celkové 
váze 61 kilogramů a  zároveň chytil i  nej‐
větší rybu závodu – kapra o váze 23,35 kg. 
Vítěze vyhlásila moderátorka televize Nova 
Veronika Petruchová slovy: „Rybáři mají 
srdce větší než jejich úlovky!“ ▪

Karel Kopeček, Metro 2025, č. 212, s. 16 
(s laskavým svolením šéfredaktora)

O  poslední adventní neděli 21.  prosince 
2025 se sešlo  – podle obrázku  – třináct 
nadšených otužilců (včetně dvou nováč‐
ků). Při 11. vánočním koupání na Malých 
Malvínách jsme naměřili venku +2°C, ve 
vodě +4°C.  Tentokrát se sekyrky na led 
nepotřebovaly. O  to víc jsme s  sebou 
mohli přinést v  termoskách čaj (někdo 
prý i  další tekutiny na zahřátí). Kdo se 
k nám přidá příště? ▪

Mgr. Lucie Kainová, Sport–LaV

Dva toušeňští mistři 
Evropy v kickboxu

Rybáři mají
velké srdce

Otužilci 
pojedenácté

Evropští šampioni Tommy a Petr Kazdovi

Úlovek na Shoemaker´s Charity Carp Cup

Otužilci 2026
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Veterinární praxe
MVDr. Jitka Myslivečková, Hlavní 39
326 992 912, 602 641 294
PO + PA: dopoledne: objednaní pacienti

+ operace, 15–19
ÚT: dopoledne: objednaní pacienti +

operace
ST + ČT: 10–12, 15–19
SO + NE + pohotovost: po telefonické 

domluvě

Beauty Studio
Pavlína Řehořová
Za Školou 414
www.pavlinarehorova.cz

Advokátní kancelář
Mgr. Stanislav Beran
Za Školou 414, 1. patro, Dům seniorů
606 494 811
beran-advokat@seznam.cz

Česká daňová kancelář, s. r. o.
Ing. Luboš Valehrach, MBA,
daňové poradenství, vedení účetnictví
Na Požárech 425
603 876 540

Svatební a rodinná fotografka
Monika Dvořáková, Zahradní 111,
Lázně Toušeň, Fotoateliér: Náměstí 
sv. Václava 60/12, Stará Boleslav
731 602 500
fotografkamonika@gmail.com
www.monikadvorakova.com

Zahradnické služby
Jakub Novotný, živé ploty, postřiky
733 543 037
info@jntravniky.cz
www.jntravniky.cz

Infozprávy
Služba Infozprávy je určena všem občanům městyse zcela zdarma.
Registrace je možná (osobně na úřadě, přes internet www.infozpravy.cz, mobilním telefonem).
Registraci telefonem provedete zasláním SMS (LT mezera číslo popisné) na tel: 735 166 666.

Potraviny u Honzíka
potraviny drogerie, Hlavní 13
Thao Leová Thanh, Ngoc Nguyen Duc
PO–PA: 6:30–19:00
SO–NE: 6:30–18:30

Kosmetické Studio Visage
Zuzana Kadlecová, Zápská 184
přístrojová kosmetická ošetření 
na míru vaší pleti 
604 366 537
kosmetikatousen@seznam.cz
www.studio-visage15.webnode.cz

Atelier Kučera
krejčovské práce
opravy oděvů Mgr. Eva Valsová
Hlavní 560
736 536 574
ÚT–PÁ: 14–17, ST: 9–12, 14–17

Pneuservis, autoservis
Emanuel Fiala, Hlavní 13
731 036 059
PO–PÁ: 8:30–17:00
SO–NE: dle dohody

Stavební a technické dozory,
stavební činnost
DOZORY-VILD s.r.o.
Ing. Petr Vild, Zápská 188
petr@dozory-vild.cz
739 345 249

Salon Faviola
Za Školou 414
Manikúra, nehtová modeláž
Jitka Kolomazníková 604 710 975
Pedikúra a kosmetika
Lenka Fabiánová 721 460 199
Kadeřnictví
Michaela Macháčková 723 679 943
Acces Bars
Jana Köhlerová 602 715 743
Masáže
Lucie Hejtíková 737 824 927
salonfaviola@gmail.com
www.salonfaviola.cz

Bar U Kasaldy
Petr Kasalický, Káranská 50
604 972 099
obědy PO–PÁ: 10:30–14:30

Gastrodeli
výrobky studené i teplé kuchyně,
cukrářské i pekařské
U Sokolovny 259
326 996 359
www.gastrodeli.cz
objednavky@gastrodeli.cz

Elektroinstalace, revize elektro, 
instalace fotovolt. systémů
Martin Rigo, Pražská 222
775 515 082
martinrigo1@gmail.com

Fyzioterapie – nejen proti 
bolestem při pohybu
Mgr. Markéta Kubíčková
Nad Tratí 557
607 913 908
marketa.kubicek@gmail.com
www.nasefyzioterapie.cz

Cvičení pro funkční pohyb
Pilates Hanka
Pohybový specialista Bc. Hana Svrčková, 
individuální tréninky na reformeru, spring 
boardu a spine correctoru
737 320 056, www.pilateshanka.cz
Skupinová cvičení ST: 19–20, SO: 10–11

Rehabilitace – masáže
Ivana Drobílková, Za Školou 414
LTV cvičení – elektroléčba – mobilizace
páteře, reflexní terapie
PO–PÁ: dle objednání
603 254 220

Salon Linda
Eva Pencová, Na Ostrůvku 292
stříhání pejsků 
773 079 428

Reality Biliková
Ilona Biliková, Hlavní 263
zprostředkování prodeje a pronájmu 
nemovitostí zpracování tržního odhadu pro 
dědické řízení
605 457 150
reality.bilikova@seznam.cz

Fyziofitness SPORT-LaV 
Mgr. Lucie Kainová, Za Školou 6
individuální a skupinové zdravotní cvičení 
608 002 085 
www.sport-lav.cz

Úřad městyse
Hlavní 56
(dočasně Skleněná vila, V Ovčárně 87)
PO: 8–12 13–17
ST: 8–12 13–17
Pokladna otevřena v době úředních hodin
326 992 302, 326 991 592
https://www.mestyslaznetousen.cz
podatelna@laznetousen.cz

Knihovna
Skleněná vila, V Ovčárně 87
ÚT: 15–17

Technické služby
Hlavní 56
vedoucí Martin Liška
605 458 039
martin.liska10@seznam.cz

Lékař
Váš praktik, s. r. o.
Dům seniorů, Za školou 414, 1.patro
PO: 13:00–18:00
ÚT: 07:30–14:00
ST: 11:00–17:00
ČT: 07:30–14:00
PÁ: 07:30–13:30
326 992 361
laznetousen@vaspraktikpraha.cz
https://vaspraktikpraha.cz/lazne-tousen

Pošta a prodej krmiv
Za školou 2
PO: 8–10
ÚT: 8–12 13:30–16
ST: 8–12 13:30–17
ČT: 8–12 13:30–16
PÁ: 8–12 13:30–16
SO: 9–11 (jen vydávání balíků

a listovních zásilek)
604 100 302, 737 946 186

Městská policie Čelákovice
731 136 156
V případě ohrožení můžete volat i Policii ČR 
974 881 720 nebo přímo linku 158.

Holičství BarberKa
Karolína Hauptová, Hlavní 35
PO–PÁ: 9–18
732 840 210
holicstvibarberka@seznam.cz
https://holicstvibarberka.cz

Důležité kontakty
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24.1.
20:00

MYSLIVECKÝ PLES 
HONEBNÍHO SPOLKU
Sokolovna

14.2.
20:00

TOUŠEŇSKÝ PLES
Sokolovna

14.2.
10:00

KARNEVAL 
PŘEDŠKOLÁKŮ
Sokolovna

14.2.
14:00

KARNEVAL 
ŠKOLÁKŮ
Sokolovna

25.2.
15:30

DEN OTEVŘENÝCH 
DVEŘÍ MŠ
MŠ Nehvizdská/Za školou

26.2.
17:00

KURZ TRÉNOVÁNÍ 
PAMĚTI PRO SENIORY
Skleněná vila

21.3. DEN SE VČELAŘI, 
ZAHRÁDKÁŘI, 
MYSLIVCI A FARMÁŘI

23.3.
9:00

ZÁPIS DO MŠ
MŠ Nehvizdská

24.3.
15:30

ZÁPIS DO MŠ
MŠ Nehvizdská

26.3.
17:00

KURZ TRÉNOVÁNÍ 
PAMĚTI PRO SENIORY
Skleněná vila

22.2.
14:00

VERNISÁŽ VÝSTAVY 
JANY HADRBOLCOVÉ
Skleněná vila

Chcete být stále v obraze? 
Sledujte náš kalendář online!
https://florian.ma.zausima.cz

https://florian.ma.zausima.cz/

